
FELELős szEenKEszTő 

mesak béke, 
L 

megbékélés is 
nagyarányu érdeklődés és feszült 

zás, mely a magyar lelkeket a Bana- 

utsche Zeitungnak az egyházban a 

i különválasztást kivánó cikke nyo- 

tölti és maga az a tény, hogy ez a 

időnkint ujra és ujra felvetődik, bizo- 

hogy a probléma létezik, van, foglal- 

a az elméket német részről is, magyar 

is és ha a teljes különválasztás nem 

oldható, keresni kell azokat a módo- 
elyek a nemzetiségi békét az egyházi 

1 biztositani alkalmasak és hivatot- 

kezetes, hogy éppen egy esztendő 

katolikus magyarság meg nem hall- 

4 kivánságai elemi erővel törtek utat a 

yilvánosság elé és sajtóban, gyülése- 

gyaránt heteken át foglalkoztatták a 

ményt. Azután egyszerre csend lett. 

k nem irtak az ügyről és ha gyülése- 

nitt-amott még szó esett magyar pa- 

ról, azok tompitották a felszólalások 
akik az elégedetlenségnek azelőtt szó- 

voltak. Kinos meglepetésként hatott 

irtelen elcsendesedés a széles magyar 

egeknél, de nem kevésbbé volt kinos 

digi harcosoknak is, hogy a fegyver- 

at okai felől hallgatásba voltak kény- 

k burkolózni és nem egy esetben gya- 

sokat is eltürni. A fegyverszünet egy 

ideje tart és ha ezt az időszakot a béke 

ek is lehet nevezni külső megnyilvá- 

ok hiányában, melyek az ellenkezőjét 

yithatták volna, ez nem jelenti egyben 

ek megbékélését is. Ennek tanusága a 

Z. legutóbbi cikke is. 
legyverszünet és békeszavak harcot 

i zmnek fel és igy felvetődik a kérdés, 

sn n tényleg harc folyt-e és ha igen, ki 

p Sszükséges ezeket a dolgokat tisztázni, 

y olyan magyarázatok és magyarázók 

" anak esetleg ezuttal is, akik az egész 

a személyeskedés mellékvágányára 

e igyekezzenek elgáncsolni. Igenis 

folyt, a katolikus magyarságra kény- 

ett harc, mely nemirányultsze- 

yek ellen, hanem olyan szellem 

yesülése érdekében, amely megszünteti 

as egyház magyar hivőiben a mos- 

vermekek érzését. Ki kell jelentenünk, 

a magyarság jogaiért való küzdelem 

nem érintette és nem fogja érinteni a 

bben sem a püspök személyét, sem az 

áznak magasabbrendü, erkölcsi törvé- 

en nyugvó szervezetét. Nem a hitet és 

a vallást támadja, hanem ezek megerő- 

ét kivánja szolgálni bármely nem- 

iség jogainak vagy a nem- 

i érzésnek sérelme nélkül. 

ell ezt hangsulyozni, mert akadhatnak 

udók és farizeusok, akik ilyen irányba 

etnék kanyaritani a vita folyását. 

a már nemcsak lehet, hanem meg is kell 

dani, hogy mi idézte elő egy év előtt a 

elen támadt szélcsendet. Komoly érdek- 

s mutatl tt az egyhá gyei hierar- 

legmagasabb fokán a magyarság pana- 

és kérelmei iránt. Alkalom is adódott, 

y ezek a panaszok és kérelmek előadas- 

ak. Bizonyos foku megértés ismu- 

kozott és elhangzott a kivánság a 
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10 olyan atmoszféra teremtése iránt, mely 

tővé teszi a magyar kérelmek nyugodt 
. 

ulmá ányozását és az i hierarchikus 
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ibbi nyilvános tárgyalás felfüggesztésé- 

Abesszinia végzete beteljesedés előtt 

áll. A hónapokon keresztül tartó soroza- 
tos vereségek után HaileSzelasszié 
császár helyzete ma már kétségbeejtő. A 
császár pénteken még egy utolsó segély- 

kiáltást intézett a Népszövetséghez. Táv- 

iratában rámutatott arra, hogy hét hó- 

nap óta hasztalan vár olyan intézkedé- 

sekre, amelyek az olasz támadásokat 

megállitják. Az Olaszországgal szemben 

kimondott megtorló rendszabályok sem- 

mi eredményre nem vezettek. 
Abesszinia ezek után - sürgö- 
nyözi a császár - joggal hiheti, 
hogy a biztonságnak sokat han- 
goztatott elve csupán üres szó- 
lam. Még egyszer felszólitja a 
Népszövetség valamennyi tag- 

ját, hogy teljesitse kötelességét 
és akadályozza meg, hogy az 
olasz hadak egész Abessziniát 

elárasszák. 

Rómában Mussolini környezetében 
ugy tudják, hogy az abesszin császár 
kész legidősebb fia javára lemondani a 
trónról. Allitólag már felhatalmazta a 
trónörököst, lépjen érintkezésbe az olasz 
főparancsnoksággal és közölje, hogy 
hajlandó a feltétel nélküli fegyverszü- 

netre. 

Az angolok nagyon elégedetlenek az 
olasz-abesszin ügyben folyó genfi ta- 

nacskozásokkal és ennek a londoni sajtó 

kifejezést is ad. 
A News Chronicle attól tart 
hogy Mussolini nemcsak a harc- 

téren, hanem a genfi tárgyalá- 

sokon is győz. Ez pedig Anglia 
számára olyan nagy vereséget 
jelentene, amilyet nemzedékek 

óta nem szenvedett. 
Olaszországban egyébként sohasem 

biztak valami tulságosan a genfi kisérle- 

tezésben. Egyelőre még nem lehet tucdni, 

hogy a genfi tárgyalások meghiusui 
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után milyen tervei vannak Olaszorszaz- 
nak. Számolnak azzal a lehetőséggel, 

hogy a genfi kudarc után komoly bonyo- 

dalmak következhetnek még. Olaszor- 

szág fel van készülve bármilyen megle- 
petéssel szemben és pedig ugy száraz- 
földön, mint vizen. Olaszországban hang- 

sulyozzák, hogy az olasz csapatok tovább 

folytatják előnyomulásukat Addis Abeba 

irányában. 

Genfben a péntek esti nagy lehanco- 
lás után tegnap a feszültség némileg en- 
gedett. A tizenhármas bizottság jelen- 

tése alapján a Népszövetség tanácsa 

kénytelen lesz beismerni a közvetitő tár- 

gyalások kudarcát. 
Nem tartják lehetetlennek, hogy 
a népszövetségi tanács ujabb 

felhivást intéz a hadviselő fe- 
lekhez, tegyenek kölcsönös en- 
gedményeket a béke érdekében. 

Az Echo de Paris jelentése szerint 

Aloisi báró a hivatalos olasz békefel- 

tételeken kivül, amelyeket irásban közöl 

Madariagával, a tizenhármas bizottság 

elnökével, még szóbeli feltételeket is em- 

ltett, amelyek mellett hajlandó Ahesz- 

sziniával a béketárgyalásokat megkez- 
deni. Ezek a feltételek a következők: 

1. Az abesszin hadsereg teljes 
leszerelése. 2. A császár lemon- 
dálsa a trónról. 3. Az abesszin 

l fővárosnak olasz csapatok által 
való megszállása. 4. Az Addis 
Abeba és Dzsibuti között lévő 
vasutvonalat külön ellenőrzés 

alá helyezzék. 

Genfben tegnap a politikusok folytat- 

ták a megbeszéléseket. Paul Boncour, 

Franciaország népszövetségi minisztere 

Antoniade román fődelegátussal és 

Komarniczky lengyel követtel tár- 

gyalt. Ezek a tárgyalások mind az olasz- 

abesszin üggyel állottak kapcsolatban. 

Madariaga tegnap délután elkészitette 
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a tizenhármas bizottság jelentését, ame 
lyet hétfőn terjeszt a Népszövetség ta- 

nácsa elé. 
A jelentés részletesen számol be 
a közvetitő tárgyalások lefolyá- 
sáról és végül megállapitja azok 
teljes kudarcát. A jelentés nem 
foglalkozik azzal, hogy a ku- 
darcért kit terhel' a felelősség. 

A Népszövetség tanácsának hétfői 

ülése elé nagy érdeklődéssel tekintenek, 

Flandin francia külügyminiszter kije- 

lentette, hogy csak abban az esetben 

utazik Genfbe, ha ott feltétlenül szükség 

lesz rája. Az olaszok részéről a tanács- 

ülésen résztvesz Aloisi báró is. A ta- 

nács foglalkozni fog a tizennyolcas bi- 

zottság összehivásának kérdésével is, 

Valószinü, hogy a bizottságot csak a mó 

jus 11-iki tanácsülés után hivják össze. 

de csak abban az esetben, ha azt Vas 

conzelos szükségesnek látja. 

A párisi sajtó higgadtan itéli 

meg a genfi helyzetet. Biztosra 

veszik, hogy ha a béketárgyalá- 

sok most meg is hiusultak, má- 

jus elején annál eredményeseb- 

ben lesznek megindithatók. 

A francia lapok dicsérik Eden mérsékelt 

magatartását. Megirják azt is, hogy 
Eden és Paul Boncour megállapodása 

szerint a Népszövetség májusig az olasz- 

abesszin ügyben nem hoz semmiféle 

döntő határozatot. 

A keletafrikai harctérről érkezett 

legujabb hirek szerint 

az abesszin császár elhatároz- 

ta, hogy huszezer emberével 

feltartóztatja az olaszoknak 

Addis Abeba ellen való előnyo- 

mulását. 

Olyan hirek is keltek szárnyra, hogy az 

abesszin kormány előkészületeket tesz 

a főváros elhagyására. Ezt a hirt nem 

eeeesee 

felfokozott bizalommal is várták jo- 

gos és nem tulzott kivanságaik teljesitését. 

Egy esztendő telt el és bár az előző köz- 

vetlen tárgyalások hatása alatt egyes vonat- 

kozásokban mutatkozott hajlandóság az 

óhajok jogosultságának elismerésére, ez a 

hajlandóság nem terjedt ki a kérdéskomple- 

xum általános rendezésére. Le kell 

szögezni, hogy az egyházmegye püspöke 

lehetőségeket teremteni, amelyek a katoli- 

kus magyarság vallási érdekeit szolgálták 

és szolgálják. A főpásztornak ezen nemes 

gesztusait a magyarság szeretetteljes hálá- 

val honorálja. Ez azonban sajnos csak tüneti 

anyagi áldozatok árán is igyekezett olyan 

gyökerestül megszüntetni nem volt alkal- 

mas. 

A magyar hivők serege nem tehet mást, 

mint reámutatni a problémákra és ezek meg- 

oldását kérni. És ne érje szemrehányás, 

hogy ezt mint nemzetcsoport teszi. A cseh- 

szlovákiai püspöki kar még a katolikus ak- 

ciót is nemzetiségek szerinti tagozódásban 

viszi. Amikor komoly és tekintélyes egyházi 

körök a biborosi testület összeállitásában is 

az állandó olasz abszolut többséggel szem- 

ben a többi nemzet fokozott érvényesülését 

kivánják, ezen sem szabad csodálkozni. A 

kapésolni nem lehet. Ellenkezőleg 
nemzeti érzés renaissance-át éli és ezt ki- 

hatja a vallási és egyházi érdekeket. H
a el 

nem nyomják, ha el nem fojtják, más nem-
 

zetiségekkel szemben a magyaroknál hát- 

térbe nem szoritják, hanem ugyanazo
kban a 

jogokban részesitik. 

A magyarság előterjesztette kivánságait. 

Az e körül keletkezett harci zaj egy esz- 

tendő óta szünetel. A nyugodt atmoszféra
 

rendelkezésre állott és rendelkezésre állott 

a kellő idő is a kérdés tanulmányozására.
 

magyarság ugy érzi és hiszi, hogy ennyi idő 

alatt megérett a vetés és ha megteremtette 

a béke előfeltételeit, immáron elérkezett az 

idők teljessége, amikor megszülethetik nem- 

csak a béke állandósága, hanem a 

kezelésnek bizonyult, amely a bajt magát ez a nemzeti érzés igen előnyösen szolgál- megbékélése is. 



cáfolták meg és lehetségesnek tartják, 
hogy a kormány kénytelen lesz az or- 

szág belsejébe vonulni. Hangsulyozzák 

nban, hogy ebben az esetben is gon- 
a lakosság és főleg a külföl- 

biztonságáról. 

A Reuter-ügynökség keletafrikai je- 
lentése szerint 

Graziani tábornok megkezdte 
előnyomulását az Addis Abeba 
és Dzsibuti közötti vasutvonal 
felé. Célja jelenleg Harar el- 

foglalása. 

Grazianinak össze kell mérni erejét Na- 
sibu herceg csapataival. A hercegnek 

két helyen huszonöt-huszonötezer em- 

bere áll készenlétben. 
A nemzeti politikai életnek egyik je- 

lentős eseménye volt tegnap Baldwin 

angol miniszterelnök beszéde, amelyet 
Worchesterben mondott. Rámutatott 

.. 

arra, hogy nemzetközi tekintetben két 
fontos esemény történt a közelmultban. 
Az egyik Németország fel- 
fegyverkezése, a másik az a tö- 

rekvés, hogy a Népszövetség 
alapokmányának érvényt sze- 

rezzenek. 
Ez az utóbbi törekvés még folyamatban 
van. Szükség van az angol haderő jobb 
felszerelésére, hogy Anglia szükség ese- 

eleget tudjon tenni. A megtorló intéz- 
kedések mindaddig nem lehetnek haté- 
konyak, amig a Népszövetség nem tud- 
ja elrendelni az ostromzárat, vagy nem 
képes katonai intézkedéseket tenni. Be- 
szélt azután arról, hogy az olasz sajtó 
támadja Edent és megjegyezte, hogy 
az a politika, amelyet Eden követ, nem 
személyes politikája, hanem az egész 
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A Dóm-templomban tegnap este Ba- 
rátnh Béla dr. teológiai tanár harmadik 
konferenciabeszédét tartotta meg, 
amelyben a katolikus akcióról szólt a 
magyar ifjusághoz. Ismertette a kato- 
Hkus mozgalom lényegét, dogmatikai 
alapját, történelmi multját és rámuta- 
tott arra, hogy az nem merül ki csupán 
a belső élet ápolásában, bár azt felté- 
telezi. A katolikus akció - mondotta 

nem a kereszténység lényegéből fakadó 
szociális vagy karitativ tevékenység, 
hanem a katolikus világiak megszerve- 
zett apostolkodása az egyházi hierar- 
ehia oldalán ugy, ahogy azt az őskeresz- 
ténység is ismerte és gyakorolta. A ke- 
reszténység multjában volt idő, amikor 
Péter mondását, amely szerint ők is 
szent nemzedék, királyi papság, a kivá- 
lasztottság népe, megértette a hivők 
tábora is. S kiállottak a krisztusi fron- 
tokra a harcvonalba és nem engedték, 
hogy a kereszténység a jozefinizmus 
szellemében sekrestyés-kereszténységgé 

legyen. Ilyen katolikus világi férfiakra 
van szüksége az egyháznak ma is, mert 

az egyháziak kevés száma, megnőtt 
munkaköre, bizonyos körökhöz hozzá- 
férni nemtudása, az istenellenes erők 
szervezkedése és mozgolódása szerve- 
zett összefogást és tervszerüű munkát 
kiván meg a mi oldalunkon is. A sza- 
badgondolkodók, szabadkőmüvesek, a 
harcos istentelenek apostolsága krisz- 

Usi apostolságra utal a mi sorainkban 
is. A krisztusi gondolatoktól átitatott, a 
vallás élményeivel gazdagodott lélek 

talajából egészen magától értetődő ter- 
mészetességgel kell is, hogy kibontakoz- 
zon ez az apostoli tevékenység és külső 

megnyilatkozás Csak külső formáit 
kell megtalálnia mindenütt az egyházi 
intézkedések keretében. 

A katolikus akció különböző keretei- 
vel és módszereivel is megismertette 
hallgatóit a kiváló egyházi szónok, aki 

rámutatott arra, hogy a katolikus akció 
nem uj egyesület a többi mellett, nem 
katolikus politikai párt és alakulat. 
Majd vázolta a katolikus mozgalom 
egyházközségi és egyesületi szervezke- 
déseinek lehetőségét és az országos ka- 
tolikus összefogás szükségességét han- 

tén népszövetségi kötelezettségének 

Az együttes biztonság elve 
nem lehet hatékony, ha a Nép- 
szövetségben levő államok nem 
fognak kellően össze és nem 

rendelkeznek katonai eszközök 
fölött. Az ég még mindig be- 
borult, de itt-ott jelek mutat- 

koznak, hogy mégis remény 

van a tisztulásra. Hitler sokat 
tehet az általános félelem el- 
oszlatása érdekében, sokkal 
többet tehet, mint bárki más. 
Remélem - mondotta Bald- 
win - Hitler élni fog ezzel a 

hatalmával. 
Egy ujabb háboru tönkre tenné Európa 
civilizációját, a népek kormányok ellen 

fordulnának és az anarchia hulláma 
boritana be mindent. Elérkezett az ide- 
je, hogy a Népszövetség elveit érvény- 

angol kormány jól átgondolt politikája. rejuttassuk. 

e 

Dacátt. Déla harmadik konferenciateszéde 

távlatok nyiltak meg akkor, amikor a 
nagytudásu hitszónok egy-egy alapvető 
kérdés központi irányitás mellett való 
feldolgozási módozatait ismertette. 
Hangsulyozta, hogy csodálatosan átütő 
erejü sikert és eredményt lehetne fel- 
mutatni, ha egy-egy évben minden egy- 
házmegye, minden egyházközség, min- 
den egyházi szerzet és szervezet, sok- 
féle egyesületeink, a 350 milliós katoli- 
kus tábor, egy közös pontra - például 
Krisztus és a család, Krisztus és a gyer- 
mek, Krisztus és a nő, férfi, vagy mun- 

kás - állitanák be müködésüket. 

Rámutatott arra, hogy milyen hatha- 
tós tiltakozásokat lehetne rendezni, ha 
keresztény hitünkben s önérzetünkben 
bármilyen oldalról érkező támadás érne. 
Akkor nem is forgácsolódnék el olyan 
sok energia és jóakarat, átkos testvér- 
harcok, szeparatisztikus egyleti törek- 
vések, külön érdekek követése, sőt sok- 
szor egymással szembehelyeződések 
sem ásnák alá saját táborunkban a 

Világszerte feltünést keltett az a hir, 
hogy Törökország hadseregének csapa- 
tai bevonultak a lausannei békeszerződés 
értelmében hadmentesitett övezetbe a 
Dardanellákon és Gallipoli félszigeten. 

Ezzel szemben a török táv- 
irati iroda cáfolja a hadmente- 
sitett területek katonai meg 

szállását, 
De tény az, hogy a török kormány a ha- 
talmak hozzájárulását kérte ehhez a 
tervezett lépéshez. 

Athéni lapok hangsulyozzák, hogy a 
engerszorosoknak Törökország részé- 
Ul vai natonai megerősitése következ- 
tében Görögországnak jogot kell kapnia 
emnos, Samatrachos, Chios, Samos ás 

A katolikus akció 
a világiak megszervezett 

apostolkodása 
krisztusi közös ügyeket. Csakhogy eh- 
hez fegyelmezettség kell egyháziaknál 
és világiaknál egyaránt! Ezt a fegyel- 
mezettséget meg kell tanulnia, önmagá- 

ból kell kitermelnie katolikus táborunk- 
nak. Akinek szent ügy tehát a kereszt, 
a Krisztus, az evangélium, akinek lelki 

élménnyévé vált a mise, az ima, a szent- 

ségekhez való járulás, a kegyelmi élet, 

akinek fontos a tiszta erkölcs, a tiszta 
vér, a keresztény otthon és család, s 
gyermekeinek keresztény neveltetése, 
akinek igazán a szivén fekszik az euró- 

pai keresztény civilizáció sorsa, annak 
ott a helye a krisztusi frontokon. Krisz- 

tus hiv, az idő sürget! A történelem 
alakulásáért mi is felelősek vagyunk! 
Alljunk tehát a katolikus akció tala- 
jára, hogy meg ne átkozzanak, hanem 
megáldjanak minket az eljövendő nem- 
zedékek! - fejezte be szentbeszédét 
Baráth Béla dr., aki ma, vasárnap dél- 
előtt az elsőkerületi Dóm-templomban 

Mitilene szigetek katonai megerősitésére 

Modelilbutorok p 
a kirakatban 

goztatta. A hallgatóság előtt széditő 

ODRACKY 
Izlés! Minőség! Vona!! Ii. kerület Piata Coronini 2 szám 

befejezőbeszédet mond 

Határozottan megcáfolja Törökország 
a Dardanellák megszállásának hirét 

között tárgyalások folynak az 
Egei-tenger megerősitéséről. 

Valószinü, hogy a görögök Lemnos és 
Samatrachos szigeteket átengedik Tö- 
rökországnak, amely viszont Imros áés 
Tenedos szigeteket adná cserébe. 

A hadmentesitett zónának Törökor- 
szág részéről való megszállása körül 
igen zavaros hirek keringenek. A görög 
kormányt értesitették arról, hogy török 
csapatok megszállották a Dardanellák 
katonamentes övezetét. Amikor ezt a 
hirt az athéni lapok leközölték, a görög 
távirati iroda utján Metaxas miniszter- 
elnök kijelentette, hogy a Dardanellák 
megszállásáról szóló hirt nem Ankará- 
ból kapta. 

naeemaa 

rezet és arzént tartalm, 
metezőlétehátelpusztitj 
betegségeket 
lisztharmat) és minden ká 
ént (szőlőmoly,labba; 

Mosprasen dacára a szükséges m 
mának a permetezés 
sánál legelőnyösebb m 
bizható. 

Nosprasenmészlé a gondos ésmegfelel 
alkalmazott permetezésne 
védekezés a peronos 
rovarkárokkal szemben 

Nosprasenmészlé a korai és megi 
permetezésnél (1 százalék 
sitja a legjobb eredményt 
moly és pajzstetű elpusztit: 

Mosprasenmeszié nem drágább mint a 
oldat és rovarméreg (mé 
azonban előnyösebb, mer 
1. a permetezőlé nem ron 

permetezőlében elosztva, 
8. a szőlő lejlődését nem 
tatja 
4. és mert vegyithető ni 
py)rethrumtiartalmu szerek 
5. Ezen lé alkalmazása egy 
gyors és legtőképpen évek 
vincellérek áltai legked 
és legmegbizhatóbb peri 
szer. 

ország ezt az egész ügyet a 
Népszövetség döntésére bizza. h 

A Reuter-ügynökség jelentése sze 
a török távirati iroda tegnap délt 
másodszor is megcáfolta a Darda 
megszállásának hirét. 

és láss el mundt jóval! Igy mondja a 
mese. A népmese csodásan megteritett 
talai fogadják a látogatót a Fidelitas k 
likus leányklub asztalteritési kiállitásár ] 
volt Ferdinánd-kávéház helyiségében. A 
a kiállitáson láthatunk, nem egyszerü 
talteritési leánymunka, hanem müűvés 
Minden asztalt csinnal, izléssel, stilussal 
ritettek meg. Husvéti, karácsonyi, regge 

teázó, uzsonnázó, uzsonna utáni asztal 

ban tetszetősen mosolyog. Ott látj k 
nagyszülők reggeliző asztalát és mellette ! 
ujházas unokákét. Csupa derü a gyerm 
nek léggömbökkel diszitett asztala. Fil 
fálásra és elmélyülésre késztet a ren 
egyszerü asztala, rajta a halálfejjel. A n 
anyáink idejéből való kávésasztal regé 

emlékeket kelt bennünk és ugy v 

mintha levendulaillatot éreznénk. A cs 
szeknek sátor alatti zöldgyepes asztala c ! 
bitóan hivogat a szabad természetbe. Jól ' 

látvány az aratók kalászbokrétás, virá ih 

tányéru, paraszti székekkel körülvett a 

tala, amely mellett szinte ott látjuk a k W 
ges tenyerü aratókat, akik mindnyájt 
kenyeréért dolgoztak. Jonescuné, Gaup 1 
zsi, dr. Bicklné, dr. Recserné, Bickl 

Keller Bébi, Erőss Emmi, Pihovszky mi 

seéher Margit, Gellertné, dr. Kun Ferenc 
Forgács Baba, Rück Babi, Miniusz E 
Katicz Baba, Kremser Anna, Skonda 

Várossy Margit és Fleissig Gizi remek 

a szépen megteritett asztalokkal. Ezek 

teritett asztalokat nézzék meg okulás c. 
ból a leányok és asszonyok, de nézzék 
a férfiak is, mert ezt az ügyes női mu 
érdemes zenéi k. 

ma. vasárnap 

teadélaután 

alare:-hárban 
nagy műsorral 
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milli 

cimü lap értesülése szerint 

dóeltitkolás nyomára jutottak. 

Mei bruttó jövedelem után csak 

lei adót fizetett. A gyár 

en az üzem és a termelés csökke- 

lentette be, ugyanakkor a régi 

örölték és uj formában jegyezték 

Tekkel a módszerekkel elérték azt, 

az üzem, amely a feldolgozott 

g szerint számitva, évi 

óés adóeltitkolást 

lepleztek le egy bucovinai 

.. .............
............. 

cipőkrémgyárnál 
119,140.000 leit jövedelmez, csak 

675.000 lei adót fizetett. Az adóeltitko- 
lás méretére jellemző, hogy a forgalmi 
adónál hatésfél millió leit titkoltak el. 
Az ügyben megindult a vizsgálat és ugy 
tudják, hogy a visszaélés Antonescu 

pénzügyminiszter figyelmét is felkeltet- 

te, amiért rendkivüli szigorral fognak 
eljárni. Az eset, amelynek még szenzá- 

ciós következményei lehetnek, min- 

denütt nagy feltünést keltett, ahol a 

„Teo"-Tuttmann vállalkozást és gyárt- 

mányait ismerik. 

agyar egyházak 
mellőzés 

-Muresen a Magyar Párt ottani 

zottsága ülést tartott, amelyen a 

k egész sora hangzott fel. Ra dó 

ismertette a Dandea primár ve- 

aalatt müködő ideiglenes bizottság 

Mozatát, amely szerint a kisebbségi 

knak nincsen szüksége városi tá- 

ra, mert a tanulóknak az állami 

ais rendelkezésére áll és ott is el- 

hetik tanulmányaikat. A magyar 

cotthon, a magyar iparosegylet, 

hai katolikus egyház, a református 

kium, a katolikus Misszió, a refor- 

egyház és a Kemény János Tár- 

sulyos kisebbségi panaszok hanozottak el 

, iskolák és művelődési intézmények 
e miatt 
utasitották azon az alapon, hogy erre a 

városi költségvetésben nincsen fedezet. 

Ugyanakkor a két targu-muresi román 

egyház egyenkint ötszázezer, tizenkét 

vidéki román egyház pedig ezertől két- 

százezer leiig terjedő segélyt kapott. 

Ezenkivül különböző targu-muresi és 

vidéki kulturális egyesület között száz- 

nyolcvanegyezer leinyi segélyt osztot- 

tak ki. Felszólalása végén Radó Sándor 

megállapitotta, hogy a nyolcvan száza- 

léknál több kisebbséget számláló város- 

ban egyetlen lei sem jut magyar intéz- 

városi segély iránti kérvényeit el- mények számára. 
.... 

hal 

gateurópában az időjárás téliesre 

ott. Németországban az elmult éj- 

a hőmérséklet erősen lecsökkent. 

nfelé hóviharok dultak. Korbach 

n a vonatok a nyilt pályán akad- 

eg, mert némely helyen a hó ma- 

ga a két métert is elérte. Az or- 

akon a közlekedés teljesen lehe- 

Németország egész területén a 

tok nagy késéssel közlekednek. A 

beállta következtében a mezőgaz- 

nak óriási kárai vannak. Freiburg 

ében négy turista, akit a hideg a 

dban lepett meg, megfagyott, 

nagyarányu németországi havazés 

tkeztében a berlini, hamburgi és 1p- 

vasutvonalakon a gyorsvonatok 

c órás késéssel közlekednek. Dort- 

dban a hó sulya alatt egy gépcsar- 

teteje beomlott. A szerencsétlenség- 
.........

.. 

hedtisi tét szakadt éuróna nyugati cészeíite 

egyes helyeken két méte: magasan ált a bó 
nek három sulyos sebesültje van. Pfalz 

nyugati részein harminc óra óta havazik. 

Olaszország felső részén szintén fa- 

gyos az időjárás. Sok helyen árviz lépett 

fel. Velencében egész városrészek viz 

alatt állanak. Negyvennyolc óra óta a 

Szent Márk-teret is viz boritja. Nálunk, 

bár az előző napokhoz viszonyitva a hő- 

mérséklet lehült, az időjárás türhető. 

Tegnap egész napon át borus volt az ég 

és eső is bőven esett. A hőmérő délelőtt 

tiz órakor 14, délután négy órakor 17 és 

este kilenc órakor 12 fok meleget muta- 

tott. A meteorológiai intézett jelentése 

szerint élénk nyugati és délnyugati szél 

várható, sok helyen esővel, záporral 

vagy zivatarral, a magasabb hegyeken 

havazás lehetséges, az éjjeli lehülés erő- 

södik. Egyes helyeken talajmenti fagy 

várható. 
oeee eseeeeee00000 

a marseille 

lesz az ember háta. Ez a sziget - 

ancia Guyana - száz esztendő óta a 

borzalmasabb fegyenctelep. Neve kü- 

szigetre számüznek, Franciaország 

önböző fegyházaiból zárt autókban 

vveres őrök kiséretében szállitják 

Martin de Ré kikötőbe. Kis, piszkos 

ötő ez. Távol esik minden forgalom- 

Jóarra, hogy a fegyenceket onnan 

ál yék az ördögszigetre. A szállitást a 
re hajó végzi, amely esztendőn- 

r A halál szigetére visz legközelebb 

i királygyilkosság három elitélt 

vádlottjának az utja 
kint több száz, láncra vert rabot szállt 

a halálszigetre. 

A közeli napokban ismét utra indul a 

Martimiere. Már meg is kezdték a fe- 

gyencek szallitását Saint Martin de Re 
kikötőbe. A fegyenceket a kikötő citadel- 

ajában gyüjtik. Egyforma gesztenye- 

parna ruhát kapnak. Ebben az öltözet- 

ben töltik el életük hátralevő részét, mert 

gyükos éghajlat miatt pedig nem él 

egyik sem addig, amig ez a ruha teljesen 

lekopik rola. Minden fegyenc felszerelése 
még egy matrózzsák, két takaró, két vá- 

szoning, két fapapucs, egy kulcs, egy cin- 

az ördögszigetről nincsen visszatérés. A 

De kell, 
hogy a valódi 

VIM 
legyen! 

Ügyelien az ere- / 
deti dobozro. 

Ragyogó tiszták lesznekaéz- 

rodak Zománcot óvatosan fes 

nyesit. Fényezettbutort vlljá va- 

rázsol VIM olyan finom, hogy 

bármit fisztthatunk vele. Amek 

lett oly alaposan tisztit, hogy 

a legdurvább piszok is azona 

nal eltünik! 

ceket kettesével egymáshoz láncolják és 

azután a menet katonák sorfala között 

megindul a kikötőbe. Az ut hossza mind- 

össze nyolcszáz méter. Franciaország 

földjén ez az utolsó utjuk. 

A mostani szállitmányban van egy 

csomó gyilkos, szélhámos, megrögzött 

betörő és egyéb bünös. Van közöttük há- 

rom, akinek a nevét hónapokon keresztül 
eaeseseeese 

visszhangozta az egész világ sajtója. 

Raj cs, Pospisilés Kralj ez a 

három fegyenc. A marseillei per vádlot- 

tai voltak, akiket Sándor jugoszláv ki- 

rály meggyilkolásában való bünrészes- 

ség miatt itéltek el. Most ezek is örökre 

bucsut mondanak Európának. Sohasem 

látják többé hazájuk földjét. 

.................
.... 

....... 

Titeanu volt belügyi alminisztert 

a sinaiai események miatt tudvalevőleg 

eltávolitották a kormányból. A kegye- 

letsértő csunya tüntetés azonban ugy- 

látszik teljesen véget vetett Titeanu 

politikai karrierjének, mert a romanati 

Iiberális pártszervezet is ki akarja zárni 

tagjai sorából. Titeanu elnöke ennek a 

szervezetnek, de sohasem örvendett 

népszerüségnek és a pártban csak a 

kedvező alkalmat várták, hogy a vissza- 

térés lehetősége nélkül eltávolithassák 

a tagozat éléről. Ennek most elérkezett 

az ideje és miután a Szabad vélemény 

Végleg letünt Titeamu politikai 

szerencsecsillaga, aki már saját 

pártjának sem kell 

eltávolitották, ki fogják zárni a roma- 

nati pártszervezetből is. Csak Bra- 

tianu Dinu visszatérését várják és 

akkor a romanati liberális tagozat em- 

lékiratot nyujt át neki, amelyben Ti- 

teanu eltávolitását kérik. Az elnöki 

tisztséget ugyanakkor felajánlják 

Duca Grigorenak, az elhunyt volt mi- 

niszterelnök fivérének, aki a Ssinaiai 

események miatt kilépett a lapusnai 

pártszervezetből és igy elfoglalhatja a 

romanati tagozat elnöki székét. Titeanu 

ujból elmerül majd az ismeretlenség 

tengerébe, ahonnan rövid időre felme- 

csoportjából, valamint a kormányból 

........
...... 

eseseeosseseesesesgee 

Tömegesen fartóziatják le 

Spanyolországban véresen hömpö- 

lyögnek az események. Még nem lehet 

tudni, hogy ez a belső vihar mikor ül el 

és milyen sors vár a hős Cid lovag és a 

hóbortos Don Guihote hazájára. 

A spanyol kormány tegnap 

rendeletileg az összes fasciszta 

szervezetek és alakulatok be- 

tiltását mondotta ki. 

Ez a határozat első sorban a spanyol 

falanx nevezetü szervezetre vonatkozi
k, 

amelyet Primo de Rivera volt diktátor 

fia alapitott. 
Madridban tegnap a kommunisták 

megtámadtak egy üzletet, amely öt fi- 

vér tulajdona volt, akik valamennyien 

a fasciszta mozgalom tagjai. A kommu- 

kanál, egy csajka. Az utrakész fegyen- 

spanyol földön 

a fastisata szervezelek vezetőit 
tek. A kommunisták Madridnak Caran- 

banchel nevü külvárosában felgyujtot- 

ták a katolikus egyházközség helyiségét. 

Madridban a munkásság ki- A 

kiáltotta az általános sztrájkot. 

Valamennyi gyár és üzem áll. 

A munkások állandóan tüntetéseket 

rendeznek. A szakszervezetek a sztráj- 

kot ugyan hivatalosan nem hagyták 

jóvá, azonban rokonszenveznek vele. 

Egész Spanyolország területén folyik 

a fasciszták tömeges letartóztatása 

Cordobában letartóztatták az ot- 

tani fascisztapárt egész vezetőségét. 

Teruela városban ugyanez a sors 

ére a fasciszta párt vezetőségétt 

A letartóztattak között szá- 

mos lelkész és orvos vann 



ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romániában: 

soxnak egy hónapra 70, negyed- 
200, félévre a0, egész évre 750 ei. 

yugdilasoknak egy hónapra c0, negyed- 
évre télévre 500 egész évre 600 el 

Sstoságoknak, közhivataloknak és köz- 
a k, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Miagyasországon: 
etagénosoknak egy hónapra 4. negyede 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 8 negyed- 
évre a, félévre 15. egesz evre 80 pengó. 

évre 

felefon: 
a-5a este 10 óra után 14-68 vagy 2- 

a lemesverer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák ejszakai szolgálata 
Aprilis 20-tól április 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 
ner-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Carol Bulevardon levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

levő 

A vasiovai kis templom 
százados falai között bus ének zengedez. Sá- 

padozva lángoló gyertya minden kézben, 

könny minden szemben, szülőfaluja bucsuz- 
tatja még egyszer, utóljára Bocsan jó öreg 
fiát, aki mindig hüségesen hazatért, amikor 

visszajöttek a vándormadarak és a mély er- 

dő felöltötte első zöld mezét. A fák, a ma- 
darak, a virágok, minden eleven teremtett 
lény lelkes barátja szegény Demetro- 

vVici Mihai az idén már nem érhette meg a 
természet nagyszerü bontakozását. Kihült 
ez a páratlanul meleg jóságos sziv, amely 
szüntelenül csak a szépért, mindenki és 
mindenek javáért dobogott. Mondogatják is 
busan idelent, hogy milyen kár érte, meny- 
nyit tett és mennyit tett volna még Boc- 
sánért, ha nem ragadja el oly hirtelen a ke- 
gyetlen halál. Ugyanugy beszélnek róla ott 
is, mint varosunkban, ahol most nagy müve 
befejezetlen marad, mert ha akad is min- 
denre szakértő, de hol van az a sziv, amely 
annyi ideálizmussal tud majd a közért érez- 
ni, mint ahogy ő tudott? Milyen kár, hogy 
épp az ilyen embereknek kell olyan korán 
elmenni, milyen kár, hogy olyan kevesen 
vannak, akik olyanok, mint amilyen Demet- 
rovici Mihai volt. Olyan volt az ő nagysze- 
rü emberségében, szakadatlanul tevékeny- 
kedő épitő jóságában, mint ez az aranyos 
tavaszi napsugár, amely most itt nevet a 
felhőtlen égbolton. Igen, ő életében nem 
szerzett szomoruságot, borut senkinek sem, 

még sulyos betegségében is néhány hónap- 
pal ezelőtt megcsinálta az éhező madarak 

karácsonyfáját. Milyen más volna a világ, 
ha minden ember ugy gondolkoznék, mint 
ahogy élt és érzett Demetrovici Mihai, aki- 
nek az elköltözött lelkéért, most szomoruan 
lángolnak a vasiovai templomban a gyer- 
tyák. 
(Bocsa:-Montana) (Flaneur) 

a IV. kor., Buiev. Carol 18 (Wonka-házban) 

Eulorüzlelet nyitottam. 
akiáron kizáróla 
aradi Schleiflackbutorok 
komhinált monpal rmek-, uri és 

előszebák, valamini konyhabuiorok 
a legujabb aivatszinekben. 

Olcsó árak! pPontos kiszolgálás! 
Stelan Kurecska 

e 

A cluji Principesa Heana leánygimná- 
zium vezetősége a mult esztendőben az- 
zal a kéréssel fordult a közoktatásügyi 
iniszterhez, hogy a szomszédságában 
levő zsidó napközi gyermekotthont és 
aggmenházat az iskola kibővitésének cél- 
jaira sajátittassa ki. A miniszter utasi- 
ára a város meg is inditotta a kisajá- 

titási eljárást és a telekért, valamint a 
rajta levő épületekért nyolcszázezer lei 
kártéritést ajánlott fel. Minthogy ezt a 
ajánlatot tulajdonosa és fentartója nem 
fogadta el, az ügy a törvényszékhez ke- 
rült, amely ez év március 31-én a kisajá- 
titás ügyét helybenhagyta és elrendelte 
a kilakoltatást. A kilakoltatást péntek 
délelőtt tizenegy órára tüzték ki. 
Pénteken délelőtt a zsidó napközi gyer- 

mekotthon kis ápoltjai már nem jöttek 
..... ee99eeee 

- Facha püspök kiosztja az áldozás 
s entségét. Pacha Agoston megyés- 
püspök tegnap Eeber János püspöki 

epben Carpinisre utazott. A 
pöspök ma délelőtt az első áldozás elé 
járuló gyermekek között a carpinisi 
templomban kiosztja a szentséget. 

- fTeoczófiai előadás. Vasárnap délután 
öt órakor németnyelvü előadást tart a tár- 
saság A bölcseség mesterei és tanitványaik 
cimén. Vendégeket szivesen látnak, a belé- 
pés dijtalan. (I., Str. Platon, Cioflec-ház.) 

Bánáii Szanatárium 
ilmisosra III., Strada Odobescu 3 

a 1V. ker, zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

iadennemű geleneketfelvesz, kivéve 
lertőzű nelegekei 
Rövidhullámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, IIl. o. 120, 
o. 180, I. o. 280 le! 

- Loe akartak számolni ellenségükkel. A 
Galati közelében levő Cudalbi községben 
Ion Iordache és két társa, miután a korcs- 
mában lerészegedtek, elhatározták, hogy le- 
számolnak Lungulet Vasile gazdával, 

DéCi 

tathatalom jelenlétében ment végbe a celuji 
zsidó naphözi gyermehotthon és aggmenház 

kilaholtatása 

an nem 

el. Az aggmenház öreg ellátottjait azon. 
üldhették haza, mert hiszen 

azoknak nem volt otthonuk. Tizenkét tö- 
örödött oreg anyoka szomoruan ült a 
rnácon és várta a következményeke 
imarosan megérkeztek az ügyvédek, a 
incipesa Ileana leánygimnázium veze- 

tősége és a karhatalom. Az ügyvédek és 
a gimnázium vezetősége között élénk 
ogi vita fejlődött ki, 

hamarosan félbeszakitott a végrehajto 

amelyet azonban 

zzal, hogy felolvasta a törvényszéki 
végzést. Azután megkezdődött a kilakol- 
tés a karhatalom jelenléte természe- 

tesen csak jelképes. Az óvoda faláról le 
vettek az alapitási márványtáblát, a szo- 
bákból kikerültek az egyszerü butorok ás 
teritők. Tizenkét magával tehetetlen 
öregasszony otthona csakhamar üres 
lett. 

eeeeesesesee 
- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 
misén a székesegyház ének- és zenekara 
Demény Dezső G-dur miséjét adja elő. Vál- 
tozó részek Griesbacher, Schiffels, Mitterer 
műveiből. 
- Elhunyt matróna. Pa ger Anna 

magánzónő hetvenkét esztendős korá- 
ban szombat délelőtt elhunyt. A meg- 
boldogultban Pager Mária állami tanitó- 
nő édesanyját, Pager-Tari Imre ár. bu- 
dapesti tanár pedig a nővérét gyászolja. 
Temetése hétfőn, április 20-án délután 
háromnegyed ötkor megy végbe a IV. 
kerületi temető Féger-kápolnájából ró- 
mai katolikus szertartás szerint. 

- Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fo- 
kozza, az enyhe és igen kellemes természe- 
tes „Ferenc József" keserüviz mindig puha, 
könnyü székürülést és kielégitő emésztést 
szerez. Az orvosok ajánlják. 

- Lugoji lapszerkesztő gyásza. Lugo- 
joen husz esztendős korában meghalt 
AratóMiklós, Arató Andor lapszer- 
kesztő és karnagy fia. Temetése általá- 
os részvét mellett ment végbe. 

régi ellenségükkel. A három gazda meg is 
jelent Lungulet háza előtt és kihivták az 
utcára. A gazda azonban tudta, hogy mi vár 
rá, ha kimegy, ezért ugy akarta elijeszteni 

ellenségeit, hogy revolveréből több lövést 

adott le. Közben az egyik golyó Dediu 
Gheorghe gazdálkodó hasába furódott, aki 
akkor éppen a ház előtt haladt el. A lövöl- II, Piata Axente 

Állandó raktár zomane 
és fekete 

tűüzhelyekben 
] a készitőnél. Olesó árak 

Sever 2. (lost Sír. Felgioara 23) 
dözőt és három ellenségét a csendőrség őri- 

zetbe vette. ; 

- Az autógázolásból élt. Addig jár a kor- 

só a kutra, mig eltörik. Ez a közmondás iga- 

zolódott be Hapa cigány esetében is, aki 

a pénzszerzés veszedelmes módját eszelte ki. 

A Pozsony-prágai országuton a cigány 

rendszerint megleste a lassabban járó gép- 

kocsikat és hirtelen mozdulattal eléjük ug- 
rott. A gépkocsik elütötték, de a cigány 

mindig olyan óvatosan intézte a dolgot, 

hogy sohasem sérült meg sulyosan. A meg- 

szeppent soffőrök és urvezetők azután szive- 

sen adtak neki kisebb összeget fájdalomdij 

cimén és még örültek, hogy elkerülték a 

rendőrséget. A pénzszerzésnek ez a módja 

végül is végzetessé vált, mert az egyik mü- 

baleset nem sikerült és a cigány holtan ma- 
radt az autó kerekei alatt. 

- Keresik a vakmerő ékszerrablás tette- 
seit. Megirtuk, hogy Budapesten Neu- 
bauer Emil ékszerész üzletében vakmerő 
rablást követtek el. A károsult ékszerész- 
nek megmutatták a rovott multu egyének 
fényképeit és Neubauer egy volt urasági 
inasban felismerni vélte azt a férfit, aki a 
rablás előtti napon üzletében a fülbevalót 
kiválasztotta. Megállapitották azt is, hogy 

a levél, amelyet az elegáns nő az ékszerész 

segédjével a közeli trafikba küldött, 

zseg a helyesirási hibáktól. A rendőrség azt 
is kutatja, hogy ki volt a rablóknak harma- 

dik cinkosa, aki valószinüleg valahonnan a 

közelből telefonált s igy az ékszerész figyel- 

mét elvonta két látogatójától. A rablók 

kézrekeritésére ezer pengő jutalmat tüz- 
tek ki. 

hem- 

fértiszüvetek 
nagy valaszténban olcsó árak mellett 

RICHTER 
posztóaruhaázban 

Timisoara L, Dulev. Redele Ferdinand 3 

/ 

tapitol-mozi menálló 
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Pékek részére: 
Dagasztógépeke 

Mentesek részere: 
Kuttereket 
Hustarkasoka:t 
Kolbásztöltőgépek 
Béltisztitógépeke 

Sibiu 
Ajánlatok, képes ismert 

bérmentve 

Szakemberlátogatás 

- A Magyar Nőegylet Lis 
pélye iránt, amelyet április 27-é 

rosi szinházban tartanak meg, n 
deklődés mutatkozik A müsor 
ben Willer József dr. képvisel 
tást mond Liszt Ferencről, Ste. 
Imre zongoramüvész, a budape 
müvészeti főiskola tanára a na 
több darabját játsza, a timisoar. 
sült magyar énekkarok pedig 
kórusokat énekelnek. 

Tavaszi uldonsag 
a legnagyobb választékban 
és a legölcsébben kaphatók 

ingye 

Wé.-. 

Timisoara I., Piala srátianu, r 

községben megrenditő tragédia játsz 

le. Özvegy Kornacker Jánosné jon 

glogovati asszonyt még az elmult év n 

berében kóbor kutya harapta meg. A : 

mart asszony orvoshoz sietett, aki fert 

nitette a sebet, de figyelmeztette az 

szonyt, hogy haladéktalanul utazzék Ci 

a Pasteur-intézetbe. Kornackerné megig 
az orvosnak, hogy megfogadja a taná 

Clujra utazik. Az özvegy azonban nem 

zott el és mivel sebe időközben meggyógi 

el is felejtette a kellemetlen eseményt. 1 

vét előtt azután váratlanul rosszul le 

fájdalmai egyre fokozódtak. Hozzá 

orvost hivattak, aki megállapitotta, 

az asszonyon kitört a veszettség. Segi 

nem lehetett rajta és az asszony irtózt 

kinak között meghalt. A hatóságok in 
kedtek, hogy mindazok a személyek, aki 
meghalt asszonyt ápolták vagy vele érin 

zésbe kerültek, utazzanak a cluji pasteur 

tézetbe kezelés végett. 

lanti 
áprilisi műsora szenzációs 

e 

Lawrence 
amerikai néger jazztáncos 

frio Sonia Iia és 
Hedi von Nheinam 

akrobatikus táncduett 

és a többi szólótáncművésznű 

MmuuMMMLME 



al 

többet 
. mint a férfi? 

dők orvostudományának egyik 

problémája a nők menstruá- 

inak kérdése volt. Ugy a puber- 

n, mint később is, de legfőként 

riumban (változó évek) sulyos 

Iki rendellenességeket okoznak a 

lós zavarok. Ezeknek leküzdésére 

vü orvostudós tett kisérletet ki- 

7obb eredménnyel. 

tóbbi évek - ezen a téren elért - 

agyobb eredménye a hosszu évek 

kisérletei alapján a newyorki 

" laboratoriumok által előállitott 

" elnevezéssel forgalomba hozott 

, amely a nő menstruációs zava- 

minden fázisában (fájdalmak, gör- 

jások, hevülések stb.) tökéletes 

st nyujt. A klimaktérium idején fel- 

os testi, de főként lelki megrázkód- 

teiben ez a gyógyszer a legbizto- 

lin" kezeléssel - a newyorki és 

inikákon - olyan nagyszerüű ered- 

t értek el, mint eddig semminemü 

gyszerrel sem. 

ndelhető a vezérképviselőnél: Csá- 

ógyszertárában, Bucuresti, Calea 

24. Te 120 - tanyerel 

AKARTA ZSAROLNI A BELGA 

YT. A brüsszeli királyi udvarba Egy 

er aláirásu levél érkezett. A levéliró 

ja Lip ót belga királyt, hogy a lüt- 

dőben nagyobb pénzösszeget helyez- 

egy megjelölt helyen, mert ellenkező 

elrabolja a hat éves trónörököst. A 

özli még azt is, hogy hosszabb időt 

a fegyházban és neki most már min- 

indegy. A rendőrség a meginditott 

zás alapján letartóztatta Elsen Ni- 

harmincegy esztendős volt fegyencet, 

évi büntetés után nemrég szabadult. 

TFém-, vas- 
rőzbutot 

medern 
mkolhorenterés, 

ertonyok minden kivifelhen elcsün 

METALIA 
vasbutor- és sodronyárugyi 

is onra Ht, Sírada W. Mühie 19. l1g8 13-35 

zsakmányt a csendőrnek kinálták 

telre. A Mehedinti-megyei Jiava Mare 

gben egyik éjszaka betörők jártak 

anu Pavel nyugalmazott jegyzőnél, 

huszezer lei értékü szeszfőző-üstöt 

el. A csendőrség néhány napig ered- 

lenül nyomozott, de azután az egyik 

r nyomra bukkant. Az őrmester 

inis polgári ruhában bejárta a szomszé- 

zségeket és egyik helyen a mitsem 

5 tolvajok felajánlották neki megvételre 

tt üstöt ötezer lelért. A vásár létrejött 

z álruhás csendőr megegyezett a tolva- 

, hogy egyik éjszaka átveszi az üstöt. 

vételre a polgári ruhás őrmester kocsi- 

ent, de a kocsin széna alatt négy 

őr lapult meg. Amikor a megbeszélt 

valóban megjelentek a tolvajok, a 

en levő csendőrök hirtelen előugrot- 

elekar k őket fogni. A banditák és 

ött ki Az egyik betörőt elfogták és 

ása alapján kézrekerült a többi is. 
A 

őbanda tagjainak letartóztatása a k
ör- 

n nagy megelégedést keltett, mert a 

valósággal rettegésben tartotta a köz- 

lakosait. 

Tennisz- 
ütők 

Hammer- 
Dunlop-. 

OZ-labdák 
A ól és olcsón 

- Liberális nagygyülés a Bánságban. A 

gyei prefekturán Nistor Dimitrie dr. 

fektus elnöklete alatt Timis-Torontalme- 

e liberális szervezetének vezető tagjai ér- 

kezletet tartottak. Ezen megbeszélteék a 

ormány propagandamozgalmát és elhatá- 

ozták, hogy május 3-án délelőtt tiz órakor 

Capitol-moziban gyülést rendeznek, ame- 

yen a politikai helyzetről történik beszá- 

moló. Az értekezleten szóba került a ploestii 

Duca-emlékmünek leleplezési ünnepsége is, 

amelyen a helybeli liberális tagozatot Nistor 

prefektus vezetésével nagyobb küldöttség 

fogja képviselni. 

- A szerelmes Sárga Ferenc dr. hivatalá- 

ban fegyeilmit kapott. Darkó Magda és 

Sárga Ferenc dr. nagy feltünést keltett 

szerelmi regénye, mint Budapestről jelentik, 

tegnap elérkezett az utolsó fejezethez. A sze- 

relmesek, akik a mult héten polgári házas- 

ságot kötöttek, most megáldatták frigyüket 

az egyház törvényei szerint is. Sárga Ferenc 

dr. ellen különben hivatalában fegyelmi el- 

járást inditottak, mert az utóbbi időben 

rengeteg aktát elintézetlenül hagyott. A 

vizsgálatnál bizonyára mentségül veszik 

majd, hogy Sárga Ferit sokkal jobban érde- 

kelte Darkó Magda, mint a sok poros akta. 

az a pár lej kü 

többel fizet, ha „UNGSRAM' 

izzólampát vásárol. A „Tungsram- 

izzólámpa kevés áramot fogyaszt 

és kitünö, egészséges fényt ad. 

önbség, amellyel 

zesa 

A hatmadik hupamérkőzési végrte a flipensia 

nyerte meg, amely gólözönt zuditott 

a Őtisana 
A harmadik Román Kupamérkőzést ját- 

szották le tegnap délután a fővárosban a Ri- 

pensia és az oradeai Crisana csapata. A 

meccs érdekessége az volt, hogy a rendes 

idő ujból 2:2 döntetlen eredménnyel végző- 

dött. Az első gólt Bin dea érte az első fél- 

időben, de Barátky még szünet előtt ki- 

egyenlitett. A második félidőben pedig a Cri- 

sana még a vezetést is megszerezte Cionca 

révén, de ezt az előnyt Schwartz gólja ki- 

egyenliti. Ezután sor került a meghosszab- 

bitásra, amely végül az elszántan játszó Ri- 

pensia megsemmisitő győzelmét hozta. A 

hosszabbitásban Dobay egyedül három gólt 

............................. 

hapujába 
rugott, mig Beke két góllal, Ciolac pedig egy 

góllal növelte az arányt. A gólözönre a fá- 

radt Crisana csak egy gollal tudott vál laszol- 

ni, azt is tizenegyesből érte el Szabó. A 

harmadik mérkőzés igy a Ripensia 8:3 
ará- 

nyu győzelmével végződött. Tehát a Ripen- 

sia játszik legközelebb a Minerul ellen, 
mig 

a Crisana kiesett. 

Kupamérkőzést játszottak tegnap délután 

a Juventus és a Venus csapatai is. A győzel- 

met meglepetésszerüen a kitünően játszó 

Juventus szerezte meg, amely 3:1-re győzött 

a favorit ellen. 

..........
 

- Szerelmi bánatában öngyilkos lett. 

Megdöbbentő öngyilkosság történt a Boto- 

sani közelében levő Bobulesti községben, hol 

Mois e Gheorghe huszonöt éves legény sze- 

relmi bánatában agyonlőtte magát. Moise 

éveken keresztül udvarolt Bosinceanu 

Ecatarinának, akit feleségül is akart venni. 

A leányt azonban egy vagyonos legény is 

megkérte és eljegyezte. Ez annyira elkeseri- 

tette a legényt, hogy öngyilkosságot köve- 

tett el. 

Okileveles tanár 
zongora-, hegedű-, ének- és zene- 

elméleti, zeneszerzési 
órákat ad. 

(Brerhaupt-Riemann-módszer. ) 
Havi tandij kezdőknek 200 lei 

.. freboniu Laurean-utca 2. sz. i 11 

- Abessziniai anarchistát keresnek, A 

bucurestii sziguranca vezérigazgatóság- 

hoz köröző levél érkezett Genfből, amelv 

szerint egy Manj aschionevü abesz- 

szin alattvalót keresnek, Manjaschio tag- 

ja egy titkos afrikai bünszövetkezetnek, 

amely több európai diplomata meggyi- 

kolását tüzte ki feladatául. Az abesszin 

anarchista állitólag Románia területén 

tartózkodik. A sziguranca meginditotta 

a nyomozást. 

- Emésztési gyengeség, vérszegénység, 

lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 

ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 

szetes „Ferenc József keserüviz gyorsan 

szabályozza a belek annyira fontos müködé- 

sét és a vért biztosan felfrissiti. Az orvosok 

ajánlják. 

Nagy választék 

Mima, modern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

Timisoara 1., Bulev. Reg. Ferdinand 6 

- megbuntetett csomagaezbesk. A Iu- 

goji rendőrség hosszabb megfigyelés után 

elfogta Gi mes Sándort és Gyenge Gyu- 

lát, akik vonaton és autóbuszon csomagokat, 

leveleket továbbitottak, amelyek nem voltak 

kellőképpen bélyeggel ellátva. Ezzel az ügy- 

gyel kapcsolatban házkutatást is tartottak a
 

helybeli Urgent vállalatnál, amelynek üz
leti 

könyveit lefoglalták. A házkutatás azért tör- 

tént, mert Gimes a lugoji rendőrségen 
azt 

mondotta, hogy a szállitást az Urgent vál-
 

lalat megbizásából végezte. Gimes Sándorra 

és Gyenge Gyulára egyenkint tizenötezer 
lei 

birságot róttak ki. 

üyermekkotsi 
külön egességek 
megérkeztek! 

Megtekinthető vételkényszer n
élkül 

scHWanIZ GYULA 
limisoara, 1.. Str. Merey 1 

Kieugatt a fatovacska 
és földre teritette feltalálóját. A

 felta- 

láló Zsivkovics Daria belgrádi b
ankhi- 

vatalnok, aki a gyermekek részére fel- 

találta a magától mozgó falovacskát. 

Nem dohányzott, nem ivott, n
em volt 

semmi szenvedélye és minden k
eresetét 

találmányára költötte a banktisztvisel
ő. 

Azonban váratlan rovancsolás 
kideri- 

tette, hogy a bank pénzét is e
lnyelte a 

falovacska. Éppen aznap kapta 
meg rá 

a szabadalmat, mikor kiderült,ho
gy két- 

százezer dinárt sikkasztott a faló ked
- 

véért. Bizony, a falovacska agyo
nrugta 

a feltalálóját. 

Rakett-uldonságok 
Dunlop it Atlas stb 
nhurozások, labdak, cinők 

legolcsobban 

REGTA soortüzletben 
1 Strada Vasiie ülexandri 

- Feljelentettek egy eltünt aradi játék- 

vállalkozót. Az aradi Olimpia játékklu
b há- 

rom krupiéja megjelent az ottani ügyészs
é- 

gen és feljelentést tett Lef f József volt 

timisoarai kártyavállalkozó és két társa el- 

len, mert nyolcvanezer lei biztositékukat az 

alkalmazottak nem tudják visszakapni. A 

játékklub alkalmazottai egyben bejelentet- 

ték, hogy Leff József, aki a klub alkalma- 

zottainak összesen 180.000 leiel tartozik, is- 

meretlen helyre távozott és ezért kérték, 

hogy adjanak ki ellene körözőlevelet, illetve 

rendeljék el letartóztatását. 

A Palace-bár 
áprilisi műsora 
világvárosi! 

lise Viado 

epiccstepp táncospár a dobo 

a drezdai udvari opera volt tagiai 

Elisabet Darling 
karakter- táncosnő 

Vera Flo 
szólótáncosnő 

közkivánatra ujból szerz 
teliesen ui műsorral 



e 
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- VWendel Pált szabadon engedték. 
Trentonból jelentik, hogy Wendel Pál 

volt ügyvédet, akit a Lindbergh-gyer- 

mek elrablásával gyanusitottak, tegnap 
kétezer dollár biztositék letétele után 
szabadlábra helyezték. Egy detektiv ki- 

séretében Brooklynba ment, hogy ott 

megállapitsa azoknak a rendőrségi köze- 
geknek személyazonosságát, akik kinzás- 
sal beismerő vallomást csikartak ki be- 
lőle. 

alloyd Dancing.-ban 
ma, vasárnap 

teadélután 
az összes művészek felléptével 

- Két lakodalom egy családban. Kettős 

lakodalom volt Jimbolián. Özvegy Stoffel 

Margit jimboliai lakosnő két gyermeke egy 

napon tartotta esküvőjét. Stoffel Péter 
gazda Servo Margitot, Servo József gaz- 

dálkodó leányát vezette oltárhoz, mig Stof- 

fel Eliz ifjabpb Koch József gazdának es- 

küdött örök hüséget. A házassági tanuk 

Theisen Mátyás és Servo Mihály, valamint 

Theisen János szegszárdi gimnáziumi igaz- 

gató és Schwarz József jimboliai albiró vol- 

tak. Az esketési szertartást Mersdorf 

Jenő káplán végezte, aki az ifju párokhoz 

megható beszédet intézett. A templomban a 

Landestreu énekkara Linster József kar- 

nagy vezénylete alatt énekelt. A gazdaott- 

honban megrendezett esküvői lakomán 
mintegy százötven meghivott vendég vett 

részt, akik másnap délig mulatoztak. 

sSürgösen óvjuk silány utánzatok 
használatától! Követelje határo- 
zottan a legegészségesebb, anti- 

szeptikusan előállitott és orvosok 
I által ajánlott „Primeros" gummit. 

- A vörheny és diftéria elleni oltások 
április 20-án ujra megkezdődnek. Az 
egészségügyi hivatal értesiti a közönsé- 
get, hogy a védőoltások második soro- 
zata április 20-tól 25-ig lesz. Azon gyer- 
mekek, akik az első adagot három héttel 
ezelőtt megkapták, kötelesek ezen idő- 
ben délelőtt 11-1, vagy délután 5-7 
óra közt az oltási helyiségben (Autóklub) 
a sárga oltási lappal jelentkezni. Ugy- 
szintén azon gyermekek, kik eddig vala- 
milyen okból kifolyólag elmulasztották 
a védőoltást, jelentkezhetnek a fentem- 
litet időben. Aprilis 23-án hivatalos 
munkaszünet van ugyan, de a közönség 
megkönnyitésére az oltások ezen a na- 
pon is folynak. 

* Neubauer Pál: Mi közöm hozzá? A 
háboru utáni forrongó európai élet áll 
ennek a nagyszabásu regénynek a hát- 
terében, amely egy fiatal müvész há- 
nyódó sorsán keresztül mélyenjáró kri- 
tikáját adja a kor szellemi mozgalmai- 
nak. A kitünő szlovenszkói iró könyvét 
mindenki feszült érdeklődéssel fogja ol- 
vasni. Hatalmas regény, amely egész- 
ben ujszerü és érdekes hangokat és szi- 
neket hoz a magyar irodalomba. A két 
kötetes nagy regény több mint 500 la- 
pon, kitünő kiállitásban, a Franklin-Tár- 
sulat kiadásában jelent meg és ára 231 
lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál, Cluj. 

Tűzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös tizetés mellett 
kaphatók 

Szentímrei jenő át 

a tímisoata 

Egészen különös müvészi eseményben 
lesz része április 26-án Timisoara közön- 
ségének. Eljön vendégszereplésre hoz- 
zánk az erdélyi „Kék madár" társulat, 
hogy megismertessen bennünket a falu 
romantikájával. A kalotaszegi paraszt- 
szinészeknek ma már nevük és hirük 
van. öÖt község ötven földmüvelő-szi- 
nésze verődött össze egy kitünően össze- 
tanult társulattá és ez eljátsza a „Csáki 
biró leánya" cimü öt képből álló balla- 
dát. Szentimrei Jenő iró és hirlap- 
iró érdeme, hogy ma müködik egy ilyen 
együttes. Fáradhatatlan szorgalommal 
gyüjtötte össze a helyszinen Kalotaszeg 
ősi székely népszokásait, dalait és tán- 
cait és egy régi balladából, amely száj- 
hagyományként generációkról generá- 
ciókra száll, megirta a „Csáki biró 
leánya" cimü szindarabot, amelyet 
maga is rendez, mig a diszleteket Kós 
Károly a kitünő iró és képzőmüvész ter- 
vezte. 
A darabban van gyermek és lányos 

tánc, katonapalotás, legényes tánc, ere- 
deti csárdás, a táncokhoz a zenét pedig 

/zinház 

racasztszintársutata áncitis Zó-án vendégszecenet 
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ventagu katataszegi 

i szinházhan 
Gyurka Berci bagarai bandája huzza, 
mig a vénasszonyok nótáit Ger gely 
János falusi ezermester a magakészitet- 
te citerán kiséri. A darabnak mindössze 
négy „uri" szereplője van, közöttük 
Szentimreiné Ferenczy zZsizsi, 

a székely balladák és dalok nagyszerü 
tolmácsolója és Kós Dodó, aki a cim- 
szerepet játsza meglepő szinészi kvali- 
tásokkal. A földmüves szinészek a tél 

folyamán mutatkoztak be Clujon, Ora- 
dean és Targu-Muresen és mindenütt 
nemvárt nagy sikert arattak. Az egy- 
szerü parasztemberek játéka valósággal 
elbüvölte a közönséget. A sikeres turnét 
a tavaszi mezei munkálatok beállta miatt 

abba kellett hagyni, mert ezek a sziné- 
szek nem a szinpadból, hanem a földből 
élnek. Aprilis végén azonban sikerül is- 
mét rövid időt szakitaniok a müvészetre 
és 26-án, nálunk a városi szinházban 
lépnek fel. Mindenütt, ahol jártak, zsu- 
folt nézőtér lelkesedett értük, különösen 

tetszett táncuk és szinpompás népvisele- 
tük, izes beszédük és hangulatos daluk, 

A mai, vasárnapi futballmüsor főese- 
ménye az UDR-RGMT nemzeti baj- 
noki mérkőzés lesz, amelyet délután 
félöt órakor a Banatul-pályán bonyolita- 
nak le. Ezenkivül a kerületi bajnokság 
első osztályában négy, a második osz- 
tályban pedig hat mérkőzést játszanak 
le. Az első osztályu bajnoki müsor a kö- 
vetkező: Banatul-Electrica délelőtt ti- 
zenegy órakor a Banatul-pályán, CFR-- 
Rapid délután félötkor a CFR-pályán, 
Fratelia-Jimboliana délután félnégykor 
Fratelian és Hertha-Freidorf Jimbo- 
lian. A másodosztályu bajnokság pro- 
gramja: Staruinta-Galvani délután öt 
órakor Patria-pályán, SFAPT-Venus 
délután öt órakor a Vulturi-pályán, 

Nagyszabásu autóverseny 

Klagenfurt környékén 

Az osztrák Automobil-klub a május 
30-án kezdődő klagenfurti sportjátékok 
keretében nagyszabásu autóversenyt 
rendez Klagenfurt környékén. Klagen- 
furt, amely a Wörthi tó partján fekszik, 
a sport minden ágában megrendezi az 
ünnepi játékokat és azokon az csztrák 
köztársaság elnöke is résztvesz. A 
Wörthi tó környékén a magaslati gyógy- 
helyek egész tömege várja a nemzetközi 
pegesgeg 

Sport 
őgy nemzeti bajnohi, négy elsőosztiályu 

és hat másodosztályu bajnoki métkőzés lesz ma 
IOGT-Vulturi délután négy órakor a 
Progresul-pályán, Fortuna Patria dél- 
után félötkor a Dacia-pályán, Kadima- 
Hajduk délután félháromkor az Ilsa- 
pályán, Juventus-Unirea délután öt 
órakor a Juventus-pályán. 
A müsort még kiegésziti az a nemzet- 

közi mérkőzés, amelyet a Progresul ren- 
dez. A Progresul ugyanis délelőtt tizen- 
egy órakor a saját pályáján vendégül 
látja a nagykikindai Sloga együttest, 
amely a jugoszláviai Bánság bajnokcsa- 
pata. A lila-fehér csapat ma Oradean ját- 
szik a CAO ellen barátságos mérkőzést, 
amelyen a körösparti zöld-fehérek re- 
vánsot akarnak venni a bajnokságban 
elszenvedett vereségért. 

vendégsereget. A vidék kellemes éghaj- 
lata egyesiti a tengeri és magaslati kli- 
mát és forrása az egészségnek és az 
életkedvnek. Az 1936. évi sportjátékok 
első napján nyilik meg a Packer magas- 
lati autóut, amely Európa egyik leg- 
szebb hegyi utja lesz. Az autóversenyen 
való részvételre a következő cimnél lehet 
jelentkezni: Organisationsbureau der 
Zielfahrt. Klagenfurt, Rathaus. Pro- 
spektussal az osztrák konzulátusok is 
szolgálnak. 

- Egyházközségi közgyülés. Az I. ke- 
tületi római katolikus egyházközség ma, 
vasárnap délelőtt féltizenkét órakor a 
piébánialakban tartja meg rendes évi 
Fözgyülését, amelyre az egyházközség 
tagjait ezuton is meghivják. A közgyü- 
lés előtt féltizenegy órakor a megjelen- lunginter ferenc 
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tek nagymisén vesznek részt a plébánia- 

- Kétszáz letartóztatás után helyre- 
állott a rend. A lembergi véres esemé- 
nyek után a rendőrség kétszáz embert 
letartóztatott, mire a városban helyre- 
tt arend. Sasnovice bányatele- 

ustak tüntetést rendeztek, 
amely azonban rendzavarás nélkül foly: 

templomban. le, 

u ayd ütütó utazá 
A társasutazásokra beren 
General von Steunben" hajó 

Keleii és Fekete fengeri u 
április 29-május 20 

Pünkösdi Földközi fengeri u 
május 22-junius 10 

Eszakiengeri utazás a Spitzb 
és a Nordkapra 

Olcsó társasatazások 
az Egyesült Allamokba 

Változatos összeállitása a külön 
utazásoknak az egész é 

Felvilágositások és mrespektusol 

Norddeutscher Lieyd, Br II 
F. Missler s. A. R. 

Timisoara IV., Str. Brátian 
Telefon 260 és 

Wa guons 1its-took, Timist 

Moz! 
Káprázalos világ 

elevenedik meg a Taras Bulba 
A kozákok hősi és vitéz életébe 

a nézőt a Taras Bulba cimü 
amelyet Gogoly regénye nyomán 
nowsky Alexis, a világhirü oro 
dező készitett. A film egy régen : 
világot elevenitett fel. A végtelen st 
amelyeken vad hozákseregek nyarg: 
a lovasok tizezrei, az orosz táncos 
enekesek százai éltek, Zamojsky gró. 
zarberendezésü palotája,melyet ujb 
épitettek és tizenhétésfél millió gyer 
val kivilágitottak. Mindez ujból 
lesz és sohasem képzelt szépségü, ro 
tikus világot mutat be a film. Enn 
hősi kornak a középpontjában T 
Bulba áll, akit Harry Baur, a je 
kor legnagyobb emberábrázoló mü 
személyesit meg. Ebben a szerepébei 
magát mulja felül és minden eddigi 
repénél jobb, müvészibb alakitássa 
nik ki. Taras Fulba diadalmasan 
végig a filmen és mindenben méltó 
ténelmi nagy elődjéhez. A világs 
nagy sikert aratott film rövidesen vé 
sunkban is látható lesz és már a kö 
iövőben a Capitol-moziban kerül bemu 
tásra. 

i 

A városi mozik bérbeadásának felté 
Cimponeriu Virgil dr. városi főü 
- mint arról már hirt adtunk - elkés 
te a városi mozik bérbeadására vonatk 
feltételeket. A város ideiglenes bizo 
kedden tartandó ülésén vizsgálja meg a 
tételeket és ugyanakkor állapitja meg a 
végleges formáját. 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, április 19. 

Apolló-mozi: Könnyü lovasság. 

Capitol-mozi: Hires szeretők. 

Select-mozi: A kalálfejes lobogó. 

Hétfő, április 20. 

Apolló-mozi: Könnyü lovasság. 

Capitol-mozi: Az egyiptomi rejtély. 

Select-mozi: A halálfejes lobogó. 

Kültöldön művezetői minőségben szerze! 
sok évi gyakorlatom folytán, garantalvi 
készitek modern butoroka 
Rég! butort modernizálok, javitást é. 

butorlényezést vállalok. 

Gergely Miklós, műasztalo 
volt butorgyári művezető 

III., Bul. Carol 51 
(füzoltólaktanyával szemben) 



űi vágyak éldorádóia lesz idén a május 

ikán megnyetá Dudapesti hemzetközt Vásáz 

(Budapesti 

tól). 
Városliget, mint 

tben épül most a Budapesti 

ö zi vásár, ez a via tizenegy 

sietséggel épül a vásárváros. 

utcák bontakoznak ki a pavil- 

tegben, Textil-utcal - kiáltja 

felirás és az legalább 200 méter 

Az uj ruhaanyagok káprázatos 

kerül majd ide. A textilutca 

6 5-6 emeletnyi magas textil- 

a textilgyárak márkáival di- 

mutatja az irányt azoknak, 

textil-csoportot keresik, Ebben a 

an külön pavillonokat állitottak 

-gyárak és két hatalmas csarnoka 

konfekció-iparnak, 

bánsági buza 400 lei. A bán 

gabonapiacon a tengeri irány- 

arátságos, mig a többi gabona- 

irányzata lanyha. Az üzleti forga 

venge. A piaci árak a követ
kezők: 

uza 400, torontáli 

2000e0ee 

félegyházi Andtát 

tudósitónk- 

Olyan szép a pesti 
agy me- 

4 sebeli tündérkert. A szé- 

kesfővárosi kertészet káp- 

rázatos szinekben pompázó 

tarka virágszőnyegeket te- 

rit a lombok zöldje alá s a 

tiszta utakon egészségtől 

viruló gyermelere is 

buza 405, 

Idén sem elégszik meg a vásár annyi 

val, hogy csupán kiállitja a ruházkodási 

ipar ujdonságait, de azokat káprázatos 

divatrevükön használatban is bemutatja 

a nagyközönségnek. Erre a célra gran- 

diózus 4000 embert befogadó fedett re- 

vüszinház épül, a legmodernebb forgó- 

szinpaddal és az egész nézőteret ativelő 

ezüsthiddal. Ez a berendezés lehetővé 

teszi, hogy minden néző közvetlen-közel- 

ről láthassa a pesti divatszalonok leg- 

frissebb divatkreációit. 

Sorra épülnek most az iparmüvészet, 

a kozmetika, a háztartási ipar, az élelmi-
 

diszmüáruk pavillonjai. Az idel vásár 

elsősorban a hölgyek részére készül. 

Mintha rendezőség, ipar és kereskede- 

lem azért fogott volna össze, hogy meg- 

teremtse a női vágyak Eldorádóját. A 

vásárigazolvány utazási és vizumked- 

vezménye már április 28-tól érvényes. 

Minden pályaudvaron Budapest Székes- 

főváros Idegenforgalmi Hivatalának 

(V, Deák Ferenc-u. 2) kirendeltsége 

várja az érdeklődőket, akiket nyomban 

elszállásol, de lakásigényt előzetesen is 

be lehet a hivatalnál jelenteni. 

-tengeri 295, zab 330, takarmányárpa 

300, korpa 260, kismalmi liszt a 30/70. es 

beosztásból 770, nagymalmi liszt 800, 

cirokmag 220, tökmag 700, muharmag 

500 és lucerna szénaliszt 230 lei száz 

kilónkint 

pes0999999E 

magok-t is Bartra a szállttották. Tudta, 

hogy ilyenkor nem volna tanácsos i 

uotmann utja 

a villamosszékia 

Dél! uinRLap eredeti vr
egénye 

utiznyers tilos) 

leg ettől kezdve éjjel-nappal za- 

ak a gépek és a hajó nyilegyenesen 

hkeresztül az Atlanti Őceán habjait. 

ir Hauptmann már előbujhatott vol- 

egfeljebb ütlegekkel fogadták és 

ára fogták volna. Azonban mégsem 

nkább jól beosztotta a magával 

t kenyeret, kolbászt és sajtot, ne- 

végül is az éhség előkergesse rej- 

elyéről. Tudta ugyanis, hogy az ütle- 

el, amelyekkel traktálnák és a mun- 

amelyet végeznie kellene, nem vol- 

z ügy elintézve. Newyorkban átad- 

kikötői hatóságnak, amely vissza- 

icoltatná Európába. Azért tehát el- 

rozta, hogy Newyorkig a rejtekhe- 

marad és a hajó kikötése után al- 

kilopózik a partra. Igy is 

ejtekhelyén már nem tud- 
időben 

edett. 

gy odakint nappal van-e, vagy éj 

ol aludt, hol pedig ébren volt. Hosz-
 

eig - neki örökkévalóságnak tet- 

fVégre érezte, - tartott ez igy. 

a hajó ismét megállott. 

Newvorkban vagyok, - mondott 

tudta hogy még z koránt sin- 

Még hátra volt az, hogy ha Inál. 

tudje umi észrevétlenül 

ve je figyet Kül 
srgést forgást hallott. 

pa traszállást megkisérelni, mert egye- 

nesen a válahetóságe karjai közé sza- 

ladna. 

Várt tehát, amig a hajón ujból minden 

elcsendesedett. Tudta a hajósok szoká- 

sát, hogy az utlevélvizsgálat és a vámo- 

lás után a hajót a szárazfölddel továbbra 

is összeköti a ajóhid, amelyen a hajó- 

beliek, sőt olykor kiváncsiak is járnak- 

kelnek. Elhatározta, hogy ezt az időt 

használja föl a partra való menekülésre. 

Sikerült. 

Végre talpa alatt érezte Amerika föld- 

jét, melyre akadály nélkül lévhetett. 

Nagyon bold g volt. 

Amde boldogsága nem sokáig tartott. 

Egyszerre rászakadt az az érzés, mely 

akkor fogja el az embert, amikor vala- 

mely idegen helyen van minden tanács és 

minden anyagi eszköz nélkül. Mindössze 

néhány dollárja volt, amelyet Isten tud- 

ja, hogyan szerzett még H: mburgban 

Tudta, hogy ezzel a kis pénzzel n nem sok- 

rat. 

tudta, hová menjen munkát kere 

Nem ragaszkodott hozzá, hogy iparán 

dolgozhassék. Mindegy 7olt számára, 

nogy mit végeztetnek vele. 

Még Európában haliott róla, hogy 

Amerikában sok europai kivando 

előtt valami rendes elhelyezke 

a vendéglőkben tányérmosással keresi 

meg a kenyerét. Beis kopogtatott né- 

hány vendéglőbe, azonban szóba sem ál- 

lottak vele. Az egyik helyen a csapos 

itörténetesen szintéi német volt éz 

szive megesett 1ajta, felvilágosítottai 

szer, a egészségügy, a kézimunka, a női 

Töprengve Kkódorgott Newyork e utekia 

é. nem tudta, hogy mihez fogjon. Nem 

v 

A régebbi nyugdijhátralékok rende-, 
TIEVRALGIKUS 

REUMATIKUS 
FÁJDALMAK 

zése. A március 31- -én véget ért költseg- 

vetési esztendő lezárására vonatkozó 

munkálatokat a helybeli pénzügyigaz- 

gatóságon április 20-ig be kell fejezni. 

A pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya 

külön utasitást kapott, hogy készitsen 

kimutatást azokról a nyugdijasokról, 

akiknek 1934 április elsejéig hátralékos 

nyugdijkövetelésük van. Lehetséges, 

hogy a kimutatás alapján a jövő hónap-
 

ban ezek a hátralékos követelések kifi- 

zetésre kerülnek. 

A lugoji kereskedők egyesülete április 

26-án délelőtt tiz órakor saját helyiségé- 

ben tartja rendes évi közgyülését. A 

tárgysorozaton a választmányi, pénztári 

és a számvizsgáló bizottság jelentése 

szerepel, ezenkivül megállapitják az uj 

költségvetést és a tagsági dijakat az 

1936. évre, végül megtartják a tisztuji- 

tást. Ha a közgyülés a fenti időpontban 

nem volna határozatképes, ugy azt ápri- 

lis 26-án délelőtt tizenegy órakor a jel- 

zett helyen a megjelentek számára való 

tekintet nélkül fogjak megtartani. 

Dunába sülyesztettek a romlott im- 

portárut, A galati vámraktárban nagy- 

mennyiségü füszeráru van, amelyet az 

importőrök idejében nem váltottak ki. 

A kivaáltás körül felmerülő nehézségek 

és főleg a hatalmas összegü késedelmi 

illeték miatt a kereskedők végre is le- 

mondtak erről az áruról. Az enyhe idő- 

jaárás következtében ezek a füszeráruk 

közben megromlottak és ezért nem tart- 

hatták azokat tovább a vámhivatal rak- 

táraiban. A vámvezérigazgatóság intéz- 

kedésére a megromlott árut petróleuni- 

mal leöntötték és azután a Dunába dob- 

ták. A Dunába sülyesztettek 148 zsák 

romlott mandulát és 150 láda mazsola- 

szőlőt, amely áru értéke meghaladta a 

félmillió leit, 

- azok az idők már elmultak barátom, 

amikor egy-egy jobb vendéglőben tucat- 

jával alkalmazták a tányérmosó embe- 

reket. Most ezt a munkát gépek végzik es 

azok kiszolgálására mindőssze egy em- 

berre van szükség. 

A német csapos azonban jó fiu volt és 

nem hagyta el ujonnan érkezett hent 

társát. 

Szólt Hauptmannak, hogy várjon rá a 

vendéglő előtt, mert még egy óráig tart, 

amig jön a másik csapos, akivel a szolgá- 

latban felváltják egymást. Mikor aztán 

letelt az óra, a csapos, kinek Maier Hans 

velt a neve ka aeptran és 

te, hogy ott lakhatik náia, ee valorri 

elhelyezkedést talál. Amikor Hauptmann 

ezért hálálkodott, egyszerüen kijelen- 

tette: 

-Elvégre az embernek kötelessége, 

hogy a zöldfülü honfitárson segitsen. 

Maier szerzett aztán Hauptmanr Bri- 

nónak munkát is. A vendeglőben, amey- 

ben dolgozott, egy kisebb német asztal- 

társasog tartotto összejövetelét. Iparo- 

gok voltak. Ezeknek szólt Maier földije 

érdekében és összehozta velük Haupt- 

mannt. Ezek révén nemsokára munká- 

noz jutott még pedig saját iparában. 

Igy kezdődött meg amerikai palyatu- 

tasa. A többi már könnyen ment, Nyito
tt 

szemruel iárt és eleményes volt. Hanta
- 

osan rajött arra, ogy sokkal has
zno 

sabb dolog épülő názaknal asztalo
s mun- 

kát vallaini és azt másokkal vege
rtetnl, 

emnogy maga d dolgozzon, A terv e
t meg 

valósitotta és az jól pevált. 

Biztos keresele volt és amikor megis
 

nerkedett Steim Evelinnel, egy ame
rikai 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90 svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 10.90- 
11.00, svájci frank 54-55, belgas 26- 
28, dollar 165-170, angol font 820- 

830, olasz lira 11-11.50, hollandi forint 

118-120, német márka 42-44, cseh 

korona 6.20-6.40, osztrák schilling 32 

33, zloty 31-32, török font 130- 

135, magyar pengő 31-32, Napoleon 

arany 1130-1140, aranyfont 18380- 

1390. 

l Modell 

Bujdosó 
uriszabó 

Református- ház 

Newyorknak Bronx nevü városrészében 

telepedtek meg. Kis családi házat bérel- 
tek, ahol boldogan éltek. Boldogságuk 

még fokozódott, amikor megszületett ki- 

csi fiacskájuk. Volt néhány jó ismerő- 
sük, barátjuk, akikkel összejárogattak 

Hauptmann szután igy folytatta ert- 

lékiratát: 

- Megelégedetten éltünk, amikor egy 
szerre váratlanul ugy csapott ránk a 

szerencsétlenség, mint derült égből a vil- 

lám. Ez a szerencsétlenség az volt, hogy 

engem a Lindbergh-bébi elvablásának 

gyanuja miatt letartóztattak. 

A továbbiakban részletesen elmondja 

a rendőrségen és a vizsgálóbiró előtt tör- 

tént kihallgatásait. Rámutat arra, hogy 

fogalma sincsen róla, kicsoda követte 

a páratlan büntettet, csak azt tudja, 

hogy nem ő volt. Tisztában van vele, 

hogy a gyanut az irányitotta ra, hogy 

olyan bankjegyeket találtak nála, ame- 

lyek a Lindbergh által adott váltságdi 

ból származnak. De ezeket a ban 

Fisch Izidortól kapta megőrzésre. 

ideig nem is tucta, hogy abban a cipő- 

dobozban, amelyet Fisch rája bi 

pénz van. Csak később vitte rá a kit 

csiság, hogy megnézze a doboz 

mát Hogy Fisch ezt a pénzt honn
a 

rezte, nem tudja. De nem is akarja 

Izidort gyanusitani, hogy esetle 

volna a gyern krapláshoz. 

Hauptmann Erunó életraj 

tatásában 

születésű német nővel, feleségül vette. 



Masárnap, április 19. Bucuresti. Délután 
6e Zenekari hangverseny. 7.20: Tánczene. 
8.20: Tánczene, 10.5: Karének. 10.45: Rádió- 
zenekar. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Refor- 
mátus istentisztelet. 12: Katolikus istentisz- 

1.30: Zene- 
kari hangverseny. 2.45.: Rádiókrónika. 3: 
Hanglemezek. 4: Az 1935. évi elemi csapá- 
sok tanulságai. Barcza Ernő dr. előadása. 
4.50: Cigánymuzsika. 5.30: Gazdálkodás a 
szellemi erőkkel. Horn József dr. előadása. 
6: Jazz. 7: Szép Ernő csevegése. 7.30: Rá- 
Hiószalónzenekar. 8.30: A Pucsik Jóska kar- 
rierje cimü komédia közvetitése. 10: Hirek 
és sporteredmények. 10.30: Zenekari hang- 
verseny. 12: Cigánymuzsika. 1.5.: Hirek. 
Budapest II. Délután 1.40: Hanglemezek. 4: 
Cigánymuzsika. 6.35: A magyar ipar és ke- 

Málnási ödön 
dr. előadása. 8: Mátyás, mint mecén. 3. Ba- 
logh Jolán dr. előadása. 8.35: Rádiószalón- 
zenekar. Bécs. Délután 6.45: Rádiózenekar. 

11.20: Hanglemezek. 12.15: 

telet. Prédikál Sik Sándor dr. 

reskedelem a 18. században. 

8.30: Dráma. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 
í a kiadóhivatalnak, 

Tánczene. Belgrád. Este 8: Hanglemezek. 
11.20: Vendéglői zene. Kassa. Este 7: Ének- 
kari hangverseny. 7.55: Hanglemezek. Prá- 
ga. Délután 6.45: Hanglemezek. 9.55: Fil- 
harmónikus-hangverseny. Róma. Délután 
6: Szimfónikus-hangverseny. 11.30: Tánc- 
zene. Strassburg. Este 9.40 Zenekari hang- 
verseny. Varsó. Este 9: Hangverseny. 10: 
Vidém-est. 11.15: Hangverseny. 

Hétfő, április 20. Bucuresti. Délután 6.: 
Zenekari hangverseny. 8.20: Szerelmi dalok 
hanglemezeken. 9.20: Katonazene. 10.45. 
Bécsi zene. 11.20: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hirek. 
11.20: Felolvasás. 11.45. Felolvasás. 1.5: 
Zongorahangverseny. 1.45.: Hirek. 2: Ci- 
gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.15: Csürös Zol- 
tán előadása. 5.45: Hirek. 6: Gordonkahang- 
verseny. 6.30: Machán Tibor előadása. 7: 
Zenekari hangverseny. 7.55: Keressünk em- 
bert. Sztrókay Kálmán előadása. 8.30: A 
Varázsfuvola cimü dalmü közvetitése. 10: 
Hirek. 12: Ottlik György ar. németnyelvü 
előadása. 12.20.: Szalónzene. 1.5: Hirek. Bu- 
dapest II. Este 7.20: Német nyelvoktatás, 
8: Zenekari hangverseny. 8.35: Arábia ko- 

............ 

ronázatlan királya. Somogyi József dr. elő- 

adása. 9: Hanglemezek. 10.25: Hirek. 10.50: 
Cigánymuzsika. Bécs. Délután 6.30: Gitár- 
dalok hanglemezeken. 9: Tarka hangleme- 
zek. 11.30: Fuvószene. Belgrád. Délután 
5.30: Rádiózenekar. 9: Operaelőadás. Ber- 
lin. Este 7: Hanglemezek. 9.10: Rádiózene- 
kar. Kassa. Este 740: Hanglemezek. 9.35: 
Enekkari hangverseny. Milánó. Este 9.35: 
Hangverseny. 10.50: Zongorahangverseny. 

11.45: Tánczene. München. Este 8: Szóra- 
koztató-zene. 9.10: Dalok. Prága. Este 
10.25: Vonósnégyes. 11: Hanglemezek. 
Róma. Este 8: Hanglemezek. 11.30: Tánc- 
zene. Strassbourg. Este 8: Hangverseny. 
9.15. Zongorahangverseny. Stuttgart. Este 
8: Hanglemezek. 10.20: Rádiózenekar. Var- 
ső. Este 9: Vigopera. 
Kedd, április 21. Bucuresti. Délután 6. 

Hanglemezek. 8.20: Rádiózenekar. 9.35. 
Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangver- 
seny. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 
Hirek. 5.10: Arányi Mária előadása. 5.45.: 

Enekhangverseny. 7.10: Magyar 
adása. 7.40: Cigánymuzsika, 
rádió Európa-hangversenyének 
11.15: Hirek. 11.35: Rádió. 
1.5: Hirek. Budapest IT. Este 7 
nyelvoktatás. 8.5: Gazdasági el 
Hanglemezek. 9.30: Réthy P 
9.50: Hirek. 10.15: Cigánymuzs 
Délután 5.5.: Filmhanglemezek. 6. 
Dezső énekel. 8.30: Savoyai Je 
nep halálának hétszázadik évf 
kalmából. Belgrád. Este 7.30: E 
seny. 9.40: Népdalok. Berlin. Es 
nekari hangverseny. Kassa. D 
Hanglemezek. 8.25: Rádiózenek 
Este 7: Népdalok. 10.30: Táncze. 
Délután 6.15: Hanglemezek. M 
7: Fuvószene. 9.10: Harmoni 
seny. Pozsony. Délután 6.25: H. 
8.10: Népdalok. Prága. Este 7: 
zek. 11.45: Hanglemezek. Róm 
Hanglemezek. Strassbourg. Est 
Hanglemezek. Stuttgart. Este 10 
Varsó. Délután 6.15: Lengyel-d: 
Európahangverseny. 10.45: Rá Hirek. 6: Mészáros József előadása. 6.30: 

I Ohtiatás l 

arancia nyelvoktatás 
legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

Tükrökés üvegek 
minden fajtában és kivitelben. 
Mattirozott modern diszüvegek. Reklámtükrök a legszebb kivitelben. 

Épületüvegezés 
a legolcsóbb versenyárakban, leg- 
szolidabb szakszerű kiszolgálással, 
Moldovan 81 Comp. Succ. Timisoara i, Sír. Lenau 4. Teleton 12-07 

Vak és folios tükrök ullákészitese 

1 ilkalmazás 
Perfekt varrónők 

felvétetnek. Held-szalón, Dauer- 
-palota, Bulev. Reg. Ferdinand. (4148) 

Felvétetnek 
gyes és komoly süteményes-lányok, kik 

már étteremben dolgoztak. Bővebbet Pacsir- 
ta-vendéglő. 

Modern takaréktűzhelyek 

minőségben 

Alandóraktár 
zománcozoit 

! és lekete 
tűzhelyekben 

KÁLMAN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

Ahást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

Motorgépész 

szoba-konyhás lakás uj villa szuterénjében 
kiadó. III., Str. Gen. Mosoiu 5 (Püspök-hid 
melletti villanegyed). 

........ 

fahás 
4-, esetleg 5-szobás 

modern lakás, központi fekvéssel, bérbe ke- 
restetik. Cim a kiadóban. (4673) 

Kertes lakást 
villamos megállónál, 3-4 szobával, bérbe 
keresek. Cimeket a kiadóba kérek. (4674) 

Kertet 

a nyári hónapokra (nem parkirozott előny- 
ben) azonnal egész szeptemberig a III. vagy 
IV. kerület elején, két kis gyermek részére 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel „Kert" 
jeligére a kiadóba kérek. (4091) 

Bérbeadó 
Az L ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 
gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 
rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 
ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 
lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 
szemben, a legforgalmasabb helyen, 12.000 
leiért. Bővebb felvilágositást ad Belgiana, I., 
Str. Eminescu 6. 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa" cég 
még mindig a legmagasabb árat fizeti, régi 
ékszerekért törmellékaranyért és zálogcédu- 
láért. IV., Str. Bratianu 31. (4122) 

Eladó trafik 

(4092) 

tor olcsón eladó. Erdeklődni lehet Péter 
Freidhoff, Sannicolaulgerman 98. i 
Torontal. 

Cséplőgépek 
1. Cséplőszekrény Hoffherr éz Schrantz No. 
10, 1. Cséplőszekrény Richard Garret No. 
6, 1 Gőzkazán Hoffherr éz Schrantz No. 8, 
1 Gőzkazán Nicolson No. 8 és 2 drb. Elevá- 

Timis- 

(4144) 

Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. 

43865) 

Bérbeadók: 

a Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 

keresek használt, de jó állapotban levő ta- 
karéktüzhelyet. Cim a Kiadóhivatalban. 

Megvételre 

(4146) 

féle házban egy 3 szobás komplett lakás és 
2 szobás helyiség iroda, rendelő vagy szalon 
részére azonnalra, illetve május 1-re. Bőveb- 
bet a házkezelőségnél. Telefon: 12-31. 

(3866) 

Világos, napsütéses 

(4151) 

a legjobb állapotban, hozzávaló felszerelés- sel, olcsón eladó. II, Str. Ispirescu 26. Ér- deklődni este 7-től vagy vasárnap. (4147 ) 

Petróleumgyorsfőző 180 lei, szénvasaló 130 lei, gyorsfőző alkatrészek. Dluhos vaskeres- kedőnél, Sörgyárudvar közelében. Stefan cel 
Mare 39. 

Aprilis 23-án vállal mindenféle m 
Budapestre és vissza. Uj cim: 1V., Str. 
nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. í 

30 családos méhészet 

12: Tánczene. 

DéM Hiriap kiadóhivatala, 
1 G. Bratianu é. Fabrica: Kart 
trafik, Piata Traian és Str. 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszemek felszedését pontosa 
csón vállalom. Cim a kiadóban. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 283-95 

Herzl 

SIEBOLD buto 
jó, szép és olcsó

 

Állandó kiállitás 

Timisoara !. Piata u 

Faktárcsökkentés következtében 

kapható I. betáblázásra, kereskedelmi 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, é 
zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: 
giana" A, G. kereskedelmi informáci 
gatlan vétel-eladási osztálya Timisoa 
Str. Eminescu 6. 

Olcsó kölcsön 

(4150) 

Szenzáció a Terminusban 
A TRI0 „VOX" (Olteanu) 
három csodakislány külföldről 
visszatérve ismét fellépnek a 

Terminus áprilisi uj nagy műsorában 
Ezenkivűl a komikus 

Bejan é Revo 
csoportés 8 elsőrendű táneművésznő 

(4149) 

11 drb. á 140-150 négyszögöl kiterjedésü házhely a II. kerületi állomás közelében a Vadászerdőbe vezető ut elején. 
ipari üzem, vagy gyári raktár létesitéséhez alkalmas nagy terület vagy eladó, 
bérbeadó. Bővebb értesitést ad Dr. 
ván Gyula ügyvéd Timisoara I., Str. Eugen 
de Savoya 6. 

HIRDESSEN ! 

Eladó 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romuluz 72. 

Különféle fehérnemüvarrást 

Ugyanott 

vagy 

Kri- 

(4153) 

A Déu HinLapsan 

Megnyilt az 

ORIENTAREA -roc 
ingatlanok vételének és eladásán 
közvetitése. 
szerzése. Naponta kurir Bucures 
és vidékre. 
i 

Timisoara IV., Str. I. C. Bratianu 
Tivoli-mozival szemben 

Vizumok és utlevel 

Boy-vállalat. Fordi 
roda román, magyar német és szl 

nyelvekre. Tanit gépirást. 

Az iroda lőnöke Miiovan Auró 

Telefon 12- 
Nyomatott a -Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 

a 

k 

e 


